

ПРОТОКОЛ

допроса свидетеля

214

г. Минск 1952 года

Город д-ко Мунно, Скидильского района,
Область Гродненской области.

Я, старший следователь контрразведки МББ военной части

24262 майор

Соблюдением ст. ст. 162—168 УПК РСФСР допросил в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя и отчество Кривец

Сергей Иванович.

2. Год рождения 1909 г. 3. Место рождения дер. Княжесводиц,

Скидильского района, Гродненской области,
Белорусской ССР.

4. Национальность белорус, гр. и сср.

5. Партийность № п/б и стаж беспартийный.

6. Образование малознакомый.

7. Место работы, занимаемая должность временно нигде не
работает —

8. Судимость не судим —

9. Постоянное место жительства (точный адрес и № телефона) местечко

Мунно, Скидильского района, Гродненской
области, Белорусской ССР —

Об ответственности за дачу ложных показаний по ст. 95 УК РСФСР и за отказ от показаний по ст. 92 УК РСФСР предупрежден.

Кривец
(подпись свидетеля)

Кривец

Вопрос: Где вы проживали в период временной оккупации немецко-фашистскими войсками Скидковского района, Гродненской области.

Ответ: До 1943 года я безвыездно проживал по месту рождения в деревне Княжеслодцы (в 2-3 километрах от местечка Лунно, за рекой Неман), Скидковского района, Гродненской области, Белорусской ССР. В конце июля 1943 года я с семьей переехал в местечке Лунно, а потом меня попросили работать на разные сельскохозяйственные работы в имении "Милановичи" (примерно в 10 км от местечка Лунно). 7 апреля 1944 года советские партизаны это имение сожгли и я прекратил работу в местечке Лунно, где и живу постоянно до настоящего времени.

Вопрос: По какой причине вы в 1943 году выехали из деревни Княжеслодцы?

Ответ: Какое-то помню, кажется 23 июля 1943 года деревня Княжеслодцы немецкими карателями была сожжена, а население уничтожено. Спаслась беспроблемно только небольшая группа жителей деревни. Мне тоже удалось убежать из деревни. Вместе со мной убежала и моя жена с ребёнком. Из деревни Княжеслодцы я убежал в тот момент, когда её стали окружать немецкие каратели. По времени это был предвечерний час. Я переправился на лодке через берег реки Неман и пошёл на окраину местечка Лунно (в "Лунно-Воль"). По дороге мне попадались много мирных

Подпись

Христеня

грандан из числа жителей местечка Лунно и близлежащих деревень. Люди ехали на по-возках и шли пешком в сторону деревни Княжеводун. Туда их гнали полицейские Лунненской немецкой полиции. Полицейские Лунден сам и тогда узнавал их, но сейчас конкретные лица полицейские из памяти вы-памят и поэтому никого из них назвать не могу. В результате этой карательной опе-рации немцами, совместно с местными по-лицейскими, в том числе с полицейскими Лунненской немецкой полицией, деревня Княжеводун, насчитывавшая более двухсот домов, была сожжена. Сожжено несколько десятков домов на её окраине. Почти все жители деревни были расстреляны. Сожжены в основном только те, кто сумел убежать. Все имущество и скот перед сожжением деревни были вывезены, а потом переку-лено в местечко Лунно. Деревня Княжеводун была партизанской деревней, некоторые её жители жили в рядах советских парти-зан, а многие жители поддерживали с партизанами связь. Видно поэтому немцы и проявили такую кровавую карате-льскую операцию против жителей деревни Княжеводун — [...]